

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu malo stvar, a nesloga sve polovara.“ Narodna poslovica.

Oglas, pripisano redakciji i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglas itd. šalju se naplatnicom ili polovnicom pošta. Stacionice u Beču na administraciju lista u Pulju.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravnici u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Čekovnog računa br. 847.249.
Telefon tiskara broj 38.

Izlazi svakog utorka i petka o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a nefrankirani neprimaju.

Prodajna za poštarinom stoji: 12 K u obće, 10 K za seljake, 8 K za seljake, 3 K na poljodolcu, 3 K na izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Pulju, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Glavnoj, to je prva stranka oam noćje i izvela svaki dan od 11-12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavatelj Stjepo Givić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Pulju. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Pozor!
Tko ne bude primio budućei broj, tomu je list radi nepodmirenja duga ustavljen.
Uprava „N. Sloga“

Sjećajte se „Družbe sv. Cirila i Metoda“ za Istru

Glasovi o prijestolnom govoru.

Priestolne govore, kojimi se obično svečano otvaraju zakonodavna tjela, sastavljaju odnose vlade i kao takovi podpadaju javnoj kritici.

Sa prijestolnim govorom, kojim bijaše onomadne svečano otvoreno carevinsko vijeće, nije posve zadovoljna nijedna stranka ili da bolje kažemo ni Niemci ni Slaveni.

Nu razlika tomu nezadovoljstvu jest između Slavena i Niemaca tako velika, da mora ista odmah pasti u oči svakomu, kojemu su iole poznati odnošaji naše pole monarhije. Nezadovoljstvo Slavena, ili bar većine Slavena, jest utemeljeno, opravdano i iskreno, dočim je ono Niemaca hinbeno, lukavo i umjetno.

Ali da vidimo čemu prigovaraju jedni a čemu drugi u prijestolnom govoru.

Prvi dio prijestolnoga govora, koji je bogat sadržajem i koji razvija vrlo obsežan program za promicanje materijalnih interesa državljana u svih strukah državnoga života, morao bi doduše zadovoljiti svakoga, nu on ipak zadovoljava malo koga, jer je u današnjih okolnostih neizvediv. Kad bi vladali u austrijskom parlamentu redoviti odnošaji i kad bi se moglo, redovito i danomice razpravljati o svih osnovah, koje je vlada u prijestolnom govoru najavila, nebi bilo dostatno zakonito šestogodišnje trajanje carevinskoga vijeća, a da se sav onaj ogromni posao opravi.

Opravdan je dakle prigovor onom dielu prijestolnoga govora, da je vlada svojim gospodarsko-socijalnim programom htjela obsjeniti jedan dio državnoga zastupstva i pučanstvo onih kraljevina i pokrajina, koje teže za poboljšanjem gospodarskih odnošaja, pošto im je osjegurao naredni obstanak i ostali uvjeti za njihov duševni i prosvjetni razvitak. Među te sretnije narode ubrajamo Niemce

a između Slavena, jedino Poljake, koji bi htjeli, da se svako drugo pitanje za sada podredi gospodarskomu pitanju, t. j. gradnji željeznica, uređenju rieka i potoka i u obće vodnih puteva.

Političkom dielu prijestolnoga govora prigovaraju koli Niemci toli Slaveni. I jedni i drugi prigovaraju napose onoj izreci toga govora, koja kaže, da je vlada obvezana netaknutom očuvati jedinstvenost jezika u izvjestnih područjih uprave, kao staru i proku anu u redu, i za koju reče jedni, da je njom rečeno malo, dočim naziru u njoj drugi veliku pogibelj za svoj narodni obstanak.

Niemci bi bili htjeli, da se vlada jasnije izjavi u prilog njemačkomu jeziku kao državnom i u obće, da svoj program što većma prilagodi poznatomu duhovskom programu austrijskih Niemaca. Oni znadu, da je ona oprezna izreka prijestolnoga govora njim i njihovomu jeziku u prilog i da je pogibeljna za Slavene u obće, napose pako za Čehe pri budućem zakonskom uređenju jezikovnog pitanja, nu oni toga priznati neće, već se lukavo i hinbeno pretvaraju kao da su tobož u prijestolnom govoru zanemareni i zapostavljeni. Niemci ponašaju se i u ovoj prigodi kao i ono razmazano diete, koje se od plaća dere sa velikim komadom pogače u ruci, jer nemože da ugrabi i onih mrvica, što je dobiše druga djeca. Oni hoće sve za sebe bez obzira na to, da je i drugih tu u većem broju, koji neimadu tako rekuti nikakva prava u državi, dočim više napram njoj sve teške dužnosti.

Proti onoj izreci prijestolnoga govora ustala je složno većina slavenskih listova ove pole monarhije. Kano uvijek iziču se i ovom prigodom svojom žestinom i odlučnošću česki listovi, jer uviđaju, da je ona u prvom redu proti českomu narodu naparena. Tu izreku moraju u ostalom odsuditi i svi ostali nenjemački narodi, zastupani na carevinskom vijeću, jer se njom svim narivava njemački jezik, premda nisu dužni, da mu priznadu ikakvo prvenstvo u Austriji.

Jedinstvenost njemačkoga jezika u ovoj poli inuarhije mogu trpiti nenjemački narodi jedino kod vojske, nu ova nespada pod vlast austrijskog ministarstva, koje nemože dakle ni tu u pogledu jezika ništa odlučivati. Za to znade austrijska vlada i odatle jasno, da je ona onom izrekom smjerala na prevlast njemačkoga jezika izvan vojske, t. j. u javnoj upravi.

Prevlast jednoga jezika nad svimi drugimi u mnogojezičnoj državi, ili čak proglašenje toga jezika državnim jezikom, izključuje narodnu ravnopravnost i protivni se temeljnim državnim zakonom.

Članak XIX. državnih temeljnih zakona od god. 1867. nepoznaje državnog jezika, već daje pravo svakomu narodu naše polovice monarhije, da se razvija i upravlja u svojem narodnom jeziku. Niti u carevinskom vijeću, gdje sjede zastupnici tolikih kraljevina i pokrajina, nije njemački jezik priznat službenim jezikom, već se taj jezik radi lagljeg sporazumljenja jedino trpi, dočim ima pravo svaki zastupnik služiti se svojim jezikom.

Punim pravom kažu dakle česki listovi, da je vlada onom izrekom o jedinstvenosti njemačkoga jezika bacila među svoje narode zublju razdora, koji nemože uroditi dobrim plodom.

Prvi plod te svoje nepromišljenosti ili prevetlike ljubavi i privrženosti do njemačkoga jezika pobrati će vlada bez dvojbe kod razprave o adresi ili o odgovoru na prijestolni govor. Glasa se doduše, da je njemačka pučka stranka predložila poljskomu klubu, da bi se adresa osvrnula jedino na onu točku prijestolnoga govora, koja poziva carevinsko vijeće na rad, nu dojmimo, da će ni isti Poljaci, poznati rad njihove popustljivosti napram Niemcem — i granice te popustljivosti prekoručiti.

Niemcem bi dakako pravo bilo, da bude adresna razprava što kraća i da se kod te razprave mimoidje ono pogibeljno mjesto jedinstvenosti njemačkoga jezika — je imade hiljadu razloga, da budu zadovoljni sa prijestolnim govorom, nu slavenski zastupnici — bilo i bez Poljaka — moraju proti onoj točki najodlučnije ustati.

Cesi, Hrvati i Slovenci nemogu nikada pristati na adresu, koja bi bilo i mučke — odobrila izreku prijestolnoga govora o jedinstvenosti njemačkoga jezika. Oni su dužni svojoj časti i narodom, koji zastupaju, da iznesu pred carevinsko vijeće prigodom razprave o adresi sve jake i nevolje, koje podnosimo zbog nesretnog sustava, kojemu se i u prijestolnom govoru pjeva nezasluzene hvalospjeve.

Slavenski zastupnici imati će da kod rečene razprave razviju program, koji je posve protivan programu, što ga je zasnovala vlada u prijestolnom govoru; program, koji se osniva na temeljnih državnih zakonih; program koji nepozna ni državnoga jezika ni drugih povlastica bilo napram komu; program, kojemu ima biti temelj narodna ravnopravnost.

Slavenom austrijskim neka se dade sva ona prava, koja ih idu i po broju i po državnih temeljnih zakonih — i tada neka njihovi zastupnici u miru božjem razpravljaju o gospodarskih i socijalnih osnovah prijestolnoga govora.

DOPISI.

Iz Sovinjaka. Sa svim tim, da je prvih dana pa i u samo predvečerje zasjedanja bilo nepovoljno vrijeme, dohrliše na skupštinu podržnice Sv. C. i M. u Sovinjak rodoljubi iz bliza i daleka. Osobito moramo ovdje da istaknemo naše vrlje Dragučane Ivana Sestana, Ivana Gržinca „Franceskina“ i Ivana Korelića, zatim našeg Tonića iz Zdranja, Vesnavera iz Ljivada i mišog Štrpedjana.

Ovim i svim ostalim budi ovim putem izrečena naša najsrdačnija hvala! Skupština tekla je u najboljem redu. Liepo su govorili naši rodoljubi Ivan Zigante, Miho Majer i Petar Pincan iz Brda. Glavnova upisano je 135. U odbor bijahu potvrđeni svi dosadašnji odbornici; zamienilo se samo predsjednika i njegovog zamjenika, te bijahu izabrani Andjeo Zigante, predsjednikom a Josip Viroda zamjenikom.

Iza sjednice predstavljalo se u liepo urešenoj dvorani šaloigru „Koji od trojice ili tko će biti hajduk“ i zapjevalo par komada što je sve ispalo na obće odobravanje. Željelo bi se, da bude drugom zgodom kod predstavljanja u občinstvu malo više mira. Nu ni rad toga ne smijemo kudit naše ljudstvo, jer je ovo bio prvi put, da se je ovdje predstavljalo pa je bilo oduševljenje veliko.

Čim se sve svršilo, ulovilo se staro i mlado pa hajd peš, pjevaj, čavrljaj do kasna u noći.

Sve je teklo u najljepšem redu, samo nekoj dječurliji Lovinjskoj predvodjenoj sa par fakina i „šjorom Marijom“ nije htjeo san na oči. Dodjoše do pred sama vrata dvorane urličuci ko divlja neman i rigajući kojekakve bljutave riječi što ne bi ni pas na maslu izjeo. Mislili su jadaici, da će time tobož ustrašiti naše vrlje mladice i dične starčice, ali im bijaše posao uzaludan. Neka mole Boga svi oni, da se je naše mladice znalo utaziiti, inače jao si ga njima i njihovoj kozi. Eto pitamo mi maliko: „Tko bi bio krivac da je došlo do prepirke i tučnjave?“ Tko, tko — pitamo Vas malo — vi uskrislitelji talijanske brutture, vi zulmutari, avari imongari? Nitko drugi nego ono par tobož kultiviranih osoba, koje Vas nagovaraju i užuju, da iza toga odsjednete po koji petak u hladnoj celici, par onih, koji misle, da mogu vedriti i oblačiti u ovom mjestu, koje je za njih već odavno izgubljeno.

Pamet, pamet ljudi i biti će bolje za vas!

Pripovjedaju, da se je kod te halabuke osobito isticala „šjora Marija“. Toj gospodji preporučamo, da se sjeti kakoovim je pregačom (traversom) došla u Sovinjak. Nek se sjeti, da smo ju mi nahranili, obukli i obuli, neka pomisli kako je morala po ljutoj zimi i ledu vežati drva u Livadskoj dolini, da zaslužu koricu kruha za sebe i svoje, pa će po dignuti prst na čelo i poljubiti žuljavu ruku našeg seljaka kojega toliko mrzi. Nu ne šudimo se, toliko njozi, ali šudimo se više onomu, koji bi joj mogao i morao, na rep stati i podučiti ju, da postuje ako

bojimo, da tomu nije tako te očekujemo od c. k. oblasti, da će pregledati popisne listine a da se uvjeri, jeli zbilja tako. U čitavih Skofljah — osim dolnjih nema niti jednoga Talijana, te su svi zahtjevali, da se ih upiše kao Slovence. Sljedećeg dana popisali su oružnici nekoje naše imanje, nu neznano u koju svrhu.

Iz drugih krajeva:

Hrvatsko-slovenski klub carevinskoga vjeća u Beču. Kako nam pišu iz Beča, ustrojio se je napokon „Hrvatsko-slovenski klub“ u Beču. Članovi toga kluba pribiđuju sljedeću objavu:

Hrvatsko-slovenski klub stoji na kršćanskom temelju. Klub će se zauzimati svimi zakonitim sredstvi za narodna prava Hrvata i Slovenaca i za njihov sveopći napredak na kulturnom i gospodarskom polju. Osobito će posvetiti pažnju pitanju gradnje potrebitih željeznica u južnih pokrajnih monarhije. Pripravan je uzajamno podupirati opravdane zahtjeve svih ostalih slavenskih naroda, te u tu svrhu stupiti s njimi u što uži savez. Klub će uvažavati osvjedočenje onih svojih članova, koji su za oživotvorenje hrvatskoga državnoga prava, te su dali odnosnu pravnu izjavu u sjednici carevinskoga vjeća dne 5 februara.

Klubu su pristupili sljedeći zastupnici: Biankini, Borčić, Ferjančić, Ferri, Gabršček, Irčević, Klaić, Plantan, Ploj, Rohić, Spinčić, Šupuk, Tavčar, Vuković i Zaffron.

Predsjednikom kluba jest dr. Ivčević. Vodni kanal između Beča i Trsta.

Austrijsko ministarstvo trgovine podijelilo mjestniku Wagenföhreru dozvolu, da učini potrebite nacрте za vodni kanal, koji bi spojio Beč sa Trstom. I drugi mjestnici razbijali si već od sada glavu tim pitanjem, kako bi priestolni grad spojili kanalom sa najvažnijim trgovačko-pomorskim gradom Austrije, nu silni troškovi, koje bi tako ogromno djelo iziskivalo prestrašili su i najpouzdatnije glave. Hoće li ti troškovi prestrašiti i g. Wagenföhrera pokazati će nedaleku budućnost.

„Pučki Prijatelj“, radi nepredviđenih okolnosti, neće izaći do 25. t. mj.

Poziv na predbrojbu. Ogromni napredak, što se je pokazao ovih zadnjih godina u svim granama ljudskoga zvanja, a najpače u melanici i u nevjerojatnim aplikacijama elektrike, bio je uzrokom, da se je na desetine novih znanstvenih revija utemeljilo kod svih izobraženih naroda s ove i one strane Oceana.

Hrvatski narod ima u izobilju političkih novina, dosta beletrističnih, a i nekoliko stručnih listova, ali nema niti jednoga lista, kojemu bi bila jedina svrha, da mu lakim i razumljivim načinom razotkriju tolike nove izume i iznašuća, što viču na sve strane svjeta tako neobičnom brzinom. — A ipak svaki novi praktični izum — pa bio to najzavršeniji, ili najproštiji stroj; bio to fizični ili tučbeni proces, što pretvara materiju; bila to napokon sama formula za koju kućnu sastavinu — bilježić korak napried u blagostanju i usavršenju čovječanstva.

Ja sam dakle naumio izdavati takav jedan list, pod imenom „Znanost“, koji će osim izvornih znanstvenih razprava i opisa novih znanstvenih izuma i iznašuća, donositi gdjekad industrijalne i trgovačke vijesti za naše trgovce i industrijalce.

„Znanost“ će izaći jedanput na mjesec na 1½ ili 2 arka, prama broju predbrojnika; oblika će biti po prilici kao „Vienne“, a stojati će franko na kuću K 8 za Austro-Ugarsku, a K 10 za inozemstvo.

Učenicima i učiteljima će se list davati za K 5.

Molim najljubdnije sve one, koji bi se željeli predbrojiti na ovu smotru, da mi se što prije jave dopisnicom.

Prvi će broj „Znanosti“ izaći netom se sakupi prilican broj predbrojnika. Split, 15. siječnja 1901.

Josip Buzolić.

Društvene:

Slovensko pčelarsko društvo u Kranjskoj dobro napreduje, te ima preko 700 članova. Pčelarstvo je važna grana gospodarstva i važan izvor prihoda za seljaka. Trebalo bi, da se naši ljudi u Istri bolje posvete pčelarstvu i stanu ga više gojiti. I u hrvatskom i u slovenskom jeziku imade posebnih knjiga i novina, koje podučavaju o gojenju pčela. Slovensko društvo imati će svoja skupština na 18. t. mj. u Mestnom Domu u Ljubljani.

Pjevačko — čitalačko društvo „Straža“ u Plavju — občina Milje — priređuje mesopustnu zabavu sa pjevanjem, glazbom i pjesom. To neka bude kao dokaz koparskoj gospodi, da se naši čestiti Plavjici uzprkos silnomu talijanskomu pritisku nedadu pod gospodsko kopito:

Čitalačko društvo „Slavec“ u Rimanjih — občina Dolina — priređuje dne 17. t. mj. zabavu sa bogatim programom.

Listnica uredničva i uprave.

V. A. Francići. Uredismo kako pisaste. List šaljemo.

Prsni čaj sa „Učke-Gore“

Izvrstni domaći lijek protiv influenci, kašlju, nahladi i hrapavosti, protiprsnom kataru ili promuklosti grla.

Cijena 50 para.

Glavno skladište:

Ljekarna L. Ghersetich,

Volosko — Istra.

Dobiva se u svakoj ljekarnici.

Podpisani preporuča p. n. obćinstvu u Puli, osobito pako veleć. gg. svećenicima, učiteljima itd. iz okolice

Svoj krojački posao na glavnom trgu (Foro) br. 6 u Puli, u prvom katu.

U zaljni imade na izbor raznovrsne najmodernije tkanine za oćiela, koja izvršuje točno po mjeri.

Anton Klement, krojački majstor.

J. Pserhofer-ove odvodne krugljice

mno ga su već desetgodista posvud razprostranjene, te imade malo obitelji, gdje bi manjkalo to lakko i blago djelujuće domaće sredstvo, koje preporuča obćinstvu mnogo liečnika kod zlih posljedica slabe probave i čeljesnog zatvorenja. Te krugljice, koje su također poznate pod imenom Pserhofer-ove krugljice ili Pserhofer-ove krv čisteće krugljice, stoje: Skatljica sa 15 krugljica 21. nrv., 1 zamet sa 6 Skatljica 1 for. 5 nrv.; pošalje li se novac prije, stoji pošiljka prosto postarine: 1 zamet 1 for. 25 nrv., 2 zameta 2 for. 30 nrv., 3 zameta 3 for. 35 nrv., 10 zameta 9 for. 20 nrv. Priložen je naputak glede uporabe.

Jedina prokuvanja i glavno odpravno skladište

J. Pserhofer-ova ljekarna

Beč I, Singerstrasse 15.

Kali se, neka se traže izlisan J. Pserhofer-ova odvodne krugljice.

I pozili na to, da imade napis na poklopu svako kutije na napatku o uporabi upisan podpis J. Pserhofer i to sa izvrsnim pismenima.

Balsam protiv zehlanca od J. Pserhofera.
1. lončić 40 nrv.; pošiljka prosta postarine 65 nrv.

J. Pserhofer-ov sok iz kuzek trputica raz.
slinjuć, 1 staklenka 60 nrv.

J. Pserhofer-ov balsam protiv gazi, 1 staklenka 40 nrv.; pošiljka prosta postarine 65 nrv.

Slad-avi Kola-preparati izvrstno kriepilo za želudac i žirce, 1 litar Kola-vina ili clik-sira 3 for., ½ litra 1 for. 60 nrv., ¼ litra 85 nrv.

J. Pserhofer-a gerka želudacna tinktura (prije nazvana cencina). Lako raztopljiva ljekarna, usćna pobudju-

Imi navedenih preparata, jesu na skladištu svi ta i inozemski ljekarnički specijaliteti oglašeni u austrijskim novinama, te se dobave svi predmeti, kojih možda neće bilo u skladištu, na zahtjev točno i najcjelije.

Pošiljke po pošti izvršuju se najbrže, priposlav prije novac, vede naručbe poštinim pouzdećem.

Pošalje li se prije novac (najbolje sa poštinom naplatnicom), to je postarina mnogo manja nego li kod pošiljaka sa pouzdećem.

Rodoljubi!

Kupujte samo Cirilo-Methodijske žigice!

Nenadkriljivo sredstvo protiv bolestim želudca i probavila

LJEKOVITA ŽIVOTNA ESENCIJA

jest

„k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru

djeluje najuspješnije kod svih bolesti želudca, kao što su: slabina, gorman, jkan je teku, sadržava, podrživa, zgoravica, maćina, smaglica, slavonski, grčev, zasvećala, kuzna, oćali, kao i kod bolestim jetara i sluzevu. Neutralizira prekomjernu kiselinu želudca i čini, svršivim, svaki drugi preparat, osobito poslje prekomjernog i preteškog jela.

Pripravljena iz blago djelujućih bilinskih sokova, djeluje ova esencija kao blago slarajuće sredstvo, a jer je ugodno usagorko ukusa, imade stoga tu prednost, da je može i onaj zrinati, koji drugih gorkih ljekova uzeti nemote a posve je neodoljiva i kod dužje i redovite uporabe.

Cijena boćice 1 kr. 40. ml. poštom najmanje 2 boćice 3 krune.

Prava samo onda, ako je svaka boćica providjena imenom i tvrdkama ljekarnice „k crnom orlu“ K. Germana u Belovaru, u Hrvatskoj.

Vrstnoća i uspješna djelovanje ove životne esencije dokazuje mnozina priznanja, od kojih nekoliko najnovijih ovdje oćiskujem:

Životna esencija g. Germana, ljekarnika u Belovaru mogu bolujuć publici što toplije preporučiti, jer sam se i osobno uvjerio, a i kod svojih župljana, kojima sam ovu preparaciju kod želudacne boli, da je od izvrstnoga uspjeha.

Trojstvo, 5 K. 1900.

Medeotti, župnik.

Veleštovani gospodine! Molim po donosiocu ovoga pisma poslati mi boćicu Vaše životne esencije. Isitni za volju moram Vam priznati, da ću taj lijek ne samo radi ugodnog teku, već i radi svoje ljekovitosti svakomu što toplije preporučiti. Ja sam doćela bio primoran razne ljekove upotrebljavati radi neprobarljivosti, ali Vam i opet moram reći, da je velika većina tih po meni uzetih ljekova prozorkovala toli Osim toga držim na zalih sve medicinske specijaliteti od kojih osobito preporučam:

Trputčev sok koji se upotrebljava uspješno protiv kašlju, prsoboli i kataru u plućima, promuklosti grla i t. d.

Mazilo protiv kostobolji izvrstno sredstvo protiv reumatizma, nlogam, turganja u kostima, sgrćenja žila, oćoku sgluhova, boli u krslima i t. d.

Belovar, 18. VIII. 1900. Julka Posavac.

Od svih slatkih ljekarija dajem Vašoj životnoj esenciji prednost, jer sam se osvjedoćela, da samo ona i kod dužje porabe nikakvih štetnih posljedica neostavlja.

Stjepana pl. Frankvić, specijalnoća djevojačke škole u Sarajevu, kojim osobito preporučam:

Belovar, 24. V. 1900.

Dr. Rudolf Štumpf.

Rado prihvaćam zgodu, da Vam izrazim moje priznanje radi uspješnog djelovanja i izvrstne ljekovitosti Vaše životne esencije. Ja i moja teka upotrebljavamo istu najboljim uspjehom tako bez nje već ni biti moglo nebi.

Belovar, 18. VIII. 1900. Julka Posavac.

Od svih slatkih ljekarija dajem Vašoj životnoj esenciji prednost, jer sam se osvjedoćela, da samo ona i kod dužje porabe nikakvih štetnih posljedica neostavlja.

Stjepana pl. Frankvić, specijalnoća djevojačke škole u Sarajevu, kojim osobito preporučam:

Belovar, 24. V. 1900.

Dr. Rudolf Štumpf.

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA U LJUBLJANI
Spitalska ulica br. 2.

Kupnja i prodaja svih vrsti rente, državnih papira, založnih pisama, srećaka, novaca, valuta, i t. d. uz najkulantnije uvjete.

Posude na vrijednostne papire uz nizke kamate.
Osjeđavanje protiv gubitku na kurzu.
Promesno za sve vucitbe.

Primanje novćanih uložaka na uložke kajizica, na tekući račun, i na giroćek sa 4½% kamatima od dana uložka do dana dignuća. Eskomptira mjenice najkulantnije. Baravne naručbe.